

В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

(Окончание).

Начало на 1 стр.).
восприняли высокую награду Родины — орден Дружбы народов. Они расценивают ее как признание самодержавного труда рабочих, колхозников, интеллигентов Советской Литвы, как признание верности ливовского народа идеалам социалистического интернационализма, дружбы братских народов.

Под сводами зала торжественно звучат государственные гимны Советского Союза и Литовской ССР.

В зал вносятся знамя Литовской ССР и памятные знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР и ВЦСПС.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания избирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Слово предоставлено члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС М. А. Суслову.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и лично Генеральному секретарю ЦК товарища Леонида Ильича Брежнева, от имени Президиума Верховного Совета ССР и Советского правительства М. А. Суслов сердечно поздравил участников торжественного заседания и всех трудящихся Советской Литвы с высокой наградой Родины — орденом Дружбы народов, которым Литовская ССР награждена за большие заслуги в укреплении Союза Советских Социалистических Республик, дружбы и братского сотрудничества наших народов, за большой вклад в экономическое, социальное и политическое развитие Советского государства.

Награждение вашей республики, сказал М. А. Суслов, волнующее, радостное событие. Мне, в свое время работавшему в Литве, особенно приятно разделить сегодня с вами чувство глубокого удовлетворения высокой оценкой заслуг и достижений социалистической пропаганды наших лучших производственных.

Многое предстоит сделать и труженикам Советской Литвы, сказал М. А. Суслов. В этот торжественный день мы не можем забывать о недостатках. Так, например, в нынешнем году ряд предприятий промышленности республики не спрашивается с планом по росту производительности труда. План по реализации продукции за 10 месяцев 1973 года не выполнили 46 предприятий. Серьезные недостатки имеются в капитальном строительстве и освоении проектных мощностей на новых предприятиях.

Социалистически развитые отношения в нашей стране — это результат сознательного и самоотверженного труда самого литовского народа и вместе с тем это также результат всесоюзного братского единства, взаимопомощи и нерушимой дружбы литовского народа со всеми другими народами нашей Советской страны и прежде всего с великим русским народом.

Братская дружба народов Советского Союза — одно из величайших завоеваний социалистического общества. Эта дружба, имея глубокие исторические корни, утверждалась на прочной социально-экономической и политической базе советского строя, в результате последовательного осуществления Коммунистической партии ленинской национальной политики.

Рожденные социализмом, братская дружба и взаимопомощь советских социалистических наций представляют собой великую движущую силу социального прогресса и порой дают могущую созидательную энергию.

Далее М. А. Суслов остановился на успехах советской экономики, на претворении в жизнь исторических решений ХХIV съезда КПСС, на некоторых итогах выполнения заданий девятой пятилетки.

Успешное развитие советской экономики, сказал М. А. Суслов, позволяет последовательно реализовать главную задачу пятилетнего плана — обеспечить существенное повышение материального благосостояния и культуры народа. С начала пятилетки реальные доходы на

душу населения возрастают на 13,5 процента. Значительное полное удовлетворяется спрос на товары народного потребления. Широким фронтом развернуто жилищное строительство, а также строительство школ, больниц, детских учреждений. Систематически улучшаются условия труда и быта советских людей. Впереди у трудящихся страны светлые и радостные перспективы.

Бесомый вклад в реализацию заданий пятилетки, отметил М. А. Суслов, вновь Советская Литва. Девятый пятилетний план успешно претворяется в жизнь. План десяти месяцев по реализации промышленной продукции выполнен на 102 процента. Многие коллектизы, тысячи трудящихся Литвы, включившись в социалистическое соревнование, борются за то, чтобы выполнить пятидневные задания за четыре дня. Советским людям хорошо известны имевшие лучшие рабочих — передовиков индустриального труда Литовской республики: строителя Антанаса Смалдаса, слесаря Юозаса Симониса, бригадиров Любомирской Милто, машина Ионаса Шимукаса и многих других. Они задают тон в социалистическом соревновании; их пример увлекает всех трудящихся на досрочное выполнение заданий пятилетки.

Главное сейчас состоит в том, чтобы значительно повысить эффективность всего производства на основе всеобщего ускорения технического прогресса, неуклонного роста производительности труда, повышения качества продукции, ускорения капитального строительства, строительной экономии и бережливости, высокой трудовой дисциплины. А все это требует от каждого советского человека творческого, подлинно новаторского отношения к труду, умения поставить на службу социалистическому производству весь арсенал достижений современной науки и техники, передовой практики, опыта наших лучших производственных.

Многое предстоит сделать и труженикам Советской Литвы, сказал М. А. Суслов. В этот торжественный день мы не можем забывать о недостатках. Так, например, в нынешнем году ряд предприятий промышленности республики не спрашивается с планом по росту производительности труда. План по реализации продукции за 10 месяцев 1973 года не выполнили 46 предприятий. Серьезные недостатки имеются в капитальном строительстве и освоении проектных мощностей на новых предприятиях.

Социалистически развитые отношения в нашей стране — это результат сознательного и самоотверженного труда самого литовского народа и вместе с тем это также результат всесоюзного братского единства, взаимопомощи и нерушимой дружбы литовского народа со всеми другими народами нашей Советской страны и прежде всего с великим русским народом.

Братская дружба народов Советского Союза — одна из молодых республик нашего многонационального социалистического государства. Исторически невелик тот срок, который прошел с 1940 года, когда литовский народ под руководством Коммунистической партии восстановил Советскую власть и вступил в состав Союза Советских Социалистических Республик. Однако за это время Советская Литва в своем экономическом, политическом и культурном развитии добилась небывалых успехов, немыслимых в условиях капиталистического строя.

Сегодня Литва — процветающая социалистическая республика, равная среди равных в составе великого союза советских республик. Все достижения Литвы в строительстве ее экономики, повышении народного благосостояния в развитии культуры, превращение республики в цветущий край — это результат сознательного и самоотверженного труда самого литовского народа и вместе с тем это также результат всесоюзного братского единства, взаимопомощи и нерушимой дружбы литовского народа со всеми другими народами нашей Советской страны и прежде всего с великим русским народом.

Братская дружба народов Советского Союза — одна из величайших завоеваний социалистического общества. Эта дружба, имея глубокие исторические корни, утверждалась на прочной социально-экономической и политической базе советского строя, в результате последовательного осуществления Коммунистической партии ленинской национальной политики.

Рожденные социализмом, братская дружба и взаимопомощь советских социалистических наций представляют собой великую движущую силу социального прогресса и порой дают могущую созидательную энергию.

Далее М. А. Суслов остановился на успехах советской экономики, на претворении в жизнь исторических решений ХХIV съезда КПСС, на некоторых итогах выполнения заданий девятой пятилетки.

Успешное развитие советской экономики, сказал М. А. Суслов, позволяет последовательно реализовать главную задачу пятилетнего плана — обеспечить существенное повышение материального благосостояния и культуры народа. С начала пятилетки реальные доходы на

Советский характер

Каждодневно ребята с тревогой поглядывают на небо: как погода? Экипажи Валерия Третьякова, экскаватором ЭШ 6/60 прокладывают нагорную канаву для отвода реки Кийзак в Томске: старое русло мешает развитию горных работ на Красногорском разрезе. Канава проходит по южным отвалам, где один неосторожный шаг может погубить машину. Единственный союзный экскаваторщик — мороз. Он сковывает землю, не дает пропадать драглайну.

Сегодня машинист Вячеслав Смирнов спокоен: хоть днем и потелел, а экскаватор подошел к самому тонкому месту, опасности не предвидится. Трасса

КАК СПАСЛИ ЭКСКАВАТОР

— Выход один, — предложил машинист Владимир Колбасин, — развернуть машину, вышагивать назад. При развороте экскаватор несколько вырывается. Но в том месте ненадежная почва, выдернут ли она многотонную машину?

— Рискнем, — заключил Валерий Третьяков. — Будем стелить плоты.

Оцепили лыжи. Но платформа экскаватора, захваченная в тисках сморщенной глины, не дает ему даже пошевелиться. В ход пошли лопаты, топоры, пилы. Помогли экипажи бульдозеристы. Стремяло. Стремяло, — вышагивали в следующем трудном дне.

Чуть свет экскаватор опять был в сбое. Снова таскали бревна, старые баллоны от БелАЗов, укладывали на трассу, откапывали глину

там, где беспомощен был бульдозер.

Сорок часов беспрерывного труда потребовалось бригаде Валерия Третьякова, чтобы спасти просевшую в глину машину. Когда она была уже в безопасности, и ребята собрались домой, Геннадий Проскуриков вспомнил:

— А вдруг мороз ударит, мы же не оценим экскаватор от глины.

Все взмыли к наводните по-радию.

Счастливыми садились в автомобиль, который должен был отвезти из дома. Кто-то пытался крепкую штукту. Все гриме и весело засмеялись. Смеялся и Валерий Третьяков. В эти сорок напряженных часов он понял, что ребята в бригаде подобрались мирные.

А. ПОЗДЕЕВ,

корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск,

Красногорский разрез.

Кемерово:

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ им. 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. Сегодня с 10 часов — инновор «От книги к экрану» — творчество Достоевского. Демонстрируется фильм «Преступление и наказание». В субботу — молодежный вечер. Начало в 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Сегодня концерт детской художественной самодеятельности. Начало в 10 часов. Субботу и воскресенье вечера отдыха молодежи «Танцы с нами». Начало в 21 час.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН. Выставка документальной и художественной фотографии «Земля моей Кузнецкой», организованная Кемеровской областной организацией Союза журналистов ССР. Открыта с 11 до 19 часов.

РЕПЛИКА

ЗОЛОТЫЕ БУКВЫ

Выражение «Реклама — двигатель» разными людьми понимается по-разному. Одни считают, что «двигатель» — это рекламы зависят от яркости и красочности, другие — насколько убедительна она доказывает преимущество того, к чему привыкает.

А руководители новокузнецкого завода «Ростормонтаж» упалили им за монтаж одной единственной газосетевой установки 6 тысяч рублей.

Говоря ораторы, мы не можем забывать о недостатках. Так, например, в нынешнем году ряд предприятий промышленности не спрашивается с планом по росту производительности труда. План по реализации продукции за 10 месяцев 1973 года не выполнили 46 предприятий. Серьезные недостатки имеются в капитальном строительстве и освоении проектных мощностей на новых предприятиях.

Социалистически развитые отношения в нашей стране — это результат сознательного и самоотверженного труда самого литовского народа и вместе с тем это также результат всесоюзного братского единства, взаимопомощи и нерушимой дружбы литовского народа со всеми другими народами нашей Советской страны и прежде всего с великим русским народом.

Братская дружба народов Советского Союза — одна из величайших завоеваний социалистического общества. Эта дружба, имея глубокие исторические корни, утверждалась на прочной социально-экономической и политической базе советского строя, в результате последовательного осуществления Коммунистической партии ленинской национальной политики.

Рожденные социализмом, братская дружба и взаимопомощь советских социалистических наций представляют собой великую движущую силу социального прогресса и порой дают могущую созидательную энергию.

Далее М. А. Суслов остановился на успехах советской экономики, на претворении в жизнь исторических решений ХХIV съезда КПСС, на некоторых итогах выполнения заданий девятой пятилетки.

Успешное развитие советской экономики, сказал М. А. Суслов, позволяет последовательно реализовать главную задачу пятилетнего плана — обеспечить существенное повышение материального благосостояния и культуры народа. С начала пятилетки реальные доходы на

ПАНОРАМА № 48

Сегодня вышел очередной выпуск еженедельного информационно-рекламного приложения к газете «Кузбасс». Он открывается дневником предстоящей спортивной недели в городе городов Кузбасса и большая реклама Кемеровской областной базы «Россортимонтажа».

Четвертая страница еженедельника занята кулинарными советами для домохозяек, выполненный газосетевой трубкой, покрытой лимонной ароматикой и сиропом.

А. Ю. СНЕЧУК выразил горячую благодарность Погранвойскам ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку труда литовского народа и заявил, что партийная организация, все трудящиеся семьи народов нашего многонационального государства. Самоотверженным трудом, при всесоюзной поддержке, покрытым яркими красками, дружбой народов, а также широким распространением социалистического соревнования, мы добились успехов, которых не могли достичь даже самые передовые народы мира.

Речь М. А. Суслова оправдывает высокую оценку труда литовского народа и заставляет поверить в то, что мы можем добиться успехов, которых не могли достичь даже самые передовые народы мира.

Социалистически развитые отношения в нашей стране — это результат сознательного и самоотверженного труда самого литовского народа и вместе с тем это также результат всесоюзного братского единства, взаимопомощи и нерушимой дружбы литовского народа со всеми другими народами нашей Советской страны и прежде всего с великим русским народом.

Братская дружба народов Советского Союза — одна из величайших завоеваний социалистического общества. Эта дружба, имея глубокие исторические корни, утверждалась на прочной социально-экономической и политической базе советского строя, в результате последовательного осуществления Коммунистической партии ленинской национальной политики.

Рожденные социализмом, братская дружба и взаимопомощь советских социалистических наций представляют собой великую движущую силу социального прогресса и порой дают могущую созидательную энергию.

Далее М. А. Суслов остановился на некоторых вопросах международного положения, подчеркнув, что процессы разрядки напряженности, происходящие в последние времена, со всей уверенностью подтверждают успешное проведение в жизнь внешнеполитического курса ХХIV съезда КПСС.

Мы гордимся тем, заявил М. А. Суслов, что повторят и

Зап. КИНОХРОНИКИ

(кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм Михаила Царева (11.30). Художественный фильм музыкальной истории (9.30, 21.50). Занятие кино клуба будущих воинов. Художественный фильм Баллада о солдате (15.15). Индийский художественный фильм «Две капли воды» (13.15, 18.30).

Кинотеатр «ЮНГАРЫ».

Неделя безумных (10.15, 16.30, 18.40). Преданные, две серии (12.15, 20.30).